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Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakam Sayın Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’nm 98. ve
TBMM îçtüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandmimasmı arz
ederim.

/ Sümeğe BOZ
Muş Milletvekili

Urfa Tl Kapalı Cezaevi’nde tutuklu bulunan Kerem Bilgin’in, 25 Ocak 2025 tarihinde geçirdiği
boğulma tehlikesi sonrasında kan kusması, kulak ve gözlerde kanlanma gibi ciddi belirtiler
gösterdiği ve hastaneye sevk edildiği bilgisi kamuoyuna yansımıştır. Ancak çift kelepçeli
muayeneye zorlanarak insan onuruna aykırı bir şekilde muameleye maruz kalmış ve muayenesi
tamamlanmadan tekrar cezaevine gönderilmiştir. Bu süreçte, devam eden sağlık sorunlanna
rağmen tekrar hastane şevkinin yapılmadığı iddia edilmektedir. Bu durum, anayasal ve
uluslararası yükümlülükler çerçevesinde tutuklulann insan onuruna uygun ve etkili sağlık
hizmetlerinden faydalanması ilkesine açıkça aykındır.

Anayasa’nm 17. maddesi kapsamında her bireyin yaşama, maddi ve manevi varlığını koruma
ve geliştirme hakkı güvence altındadır. Bu madde, tutuklu veya hükümlü bireylerin de insan
onuruna uygım şekilde sağlık hizmetlerine erişmesini zorunlu kılar. Ayrıca Avrupa İnsan
Hakları Sözleşmesi’nin (AlHS) 3. maddesi, kötü muamele veya insanlık dışı muameleyi kesin
bir şekilde yasaklamaktadır. Birleşmiş Milletler’in Mahkûm Hakları Standart Minimum

Kuralları (Nelson Mandela Kuralları), hasta tutuklulann gerekli tüm tıbbi tedaviyi kesintisiz
şekilde almaşım ve bu süreçte onurlu bir muamele görmesini zorunlu kılar. Bu bağlamda.
Kerem Bilgin’in karşılaştığı durum, hem ulusal hukuk hem de uluslararası insan haklan

standartları açısmdan ağır ihlal riski taşımaktadır.

Bu bağlamda:

1. Kerem Bilgin’in yaşadığı sağlık sorunlarına ilişkin cezaevi yönetimi tarafından

bakanhğımza bildirilen herhangi bir tıbbi değerlendirme yapılmış mıdır?
2. Bilgin’in çift kelepçeyle muayeneye zorlanması ve muayenesinin tamamlanmadan geri

gönderilmesi yasal mevzuat çerçevesinde nasıl değerlendirilmektedir? Bu uygulamayı
gerçekleştiren sorumlular hakkında herhangi bir inceleme başlatılmış mıdır?

3. Kan kusmaya devam eden Bilgin’in derhal tam teşekküllü bir hastaneye şevki için bir
planlama yapılmış mıdır?

4. Cezaevlerinde hasta tutuklulann tedaviye erişimini engelleyen sistematik sonmlann

tespiti ve çözümüne yönelik yürüttüğünüz herhangi bir çalışma var mıdır?
5. Cezaevlerinde sağlık hizmetlerine erişimle ilgili denetimlerin sıklaştmiması ve

uluslararası insan haklan normlanna uygun hale getirilmesi için bakanlığınız ne gibi
adımlar atmaktadır?


